

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
ADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.  
CUBA. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor. Por menor.  
5 céntimos ejemplar. 90 céntimos 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se publica en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 5, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.597

Madrid Miércoles 17 de Octubre de 1900

Cinco ediciones diarias

## CANCER

TRATAMIENTO EFICAZ POR LOS AGENTES FÍSICOS

Asustado, 15, primeros (plaza Matute)

(INSTITUCIÓN ESPAÑOLA DE ELECTROTHERAPIA)

EQUIPOS PARA NOVIA

CASA DE MODA, ROPA DE LUJO

Solicite catálogo ilustrado

SUC. DE ONDÁTEGUI. Montero, 36

## LA ÚLTIMA COMPONENTA

El problema de la presidencia del Congreso está resuelto. Y no es la ocurrida, de las cosas malas para el jefe del gobierno.

Con la elección del Sr. Fernández Villaverde se dará una satisfacción grande al sivilismo. Se despegará una actitud dudosa. Y seguirá ejerciendo la jefatura el presidente del Consejo de ministros.

Tiene a las vacantes el mismo honor que la naturaleza al vacío. Y con amigos dispuestos, que nunca faltan. provee los cargos en seguida, aunque esta regla general haya tenido las naturales excepciones de la presidencia del Tribunal de Cuentas y algún otro cargo, adjudicados a amigos del Sr. Pidal.

El Sr. Pidal está satisfecho. ¿Y qué remedio le queda para los contratiempos? Se sometió cuando podía someter. Se resignó cuando pudo revelarse en la pasada crisis. Pertenece a la escuela de la resignación cristiana, y a diferencia de los políticos de la raza felina, que cuando los acarician echan lumbre, cuando a D. Alejandro Pidal lo mortifican, echa bendiciones.

Y a Roma va por todo, y si es preciso a hacer penitencia para que Dios perdona al jefe del gabinete.

Bien conocía el corresponsal Jota al eminente orador. Le llamaba el hombre de los enojos pasajeros, y en efecto, antes de enterarnos de sus enojos, sabemos que los ha perdido, y que es más ministerial que el marqués de Barzanallana.

En la embajada de Roma no hay peligro para el gobierno. Los pidalistas que se enojan tendrán que comunicar el desagrado, y entre que van y vienen las cartas, se pasará la importancia del asunto. Los pidalistas que no se quieren enojar, andando el tiempo irán a colaborar en el *Diario de Barcelona*. Primero no se consolarán de la partida del jefe. Más tarde se enterarán del abandono y acabarán en perfectos amigos del Sr. Silvela.

Recordará el lector que les dijimos que el Sr. Pidal no contribuirá a traer a Sagasta, y que entre

las virtudes ó los vicios de la situación actual, sobresalía el de acertar con los acomodados para no dársele todo hecho a las oposiciones.

Ahi está la demostración: Medidas de gobierno, resoluciones de trascendencia, novedades ofrecidas, plan, sistema, régimen, convicción; todo esto hay que pedirlo a otros.

Pero tampoco hay que pedirlo a los adversarios del Sr. Silvea.

Y así vivimos de las artes hábiles, y no de las artes útiles. No les hace falta enmendarse a los ministros, sino se enmiendan las oposiciones. Sigán las minorías como van, y el Sr. Silvela no tendrá nada que temer.

Pero siga el país sin prestar contra esta política de unos y otros, y podrá temerlo todo.

## FIRMA DE LA REINA

El ministro de Hacienda ha puesto a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Creación del laboratorio micrográfico, con un crédito provisional de 30.000 pesetas, de las cuales 30.000 serán para los gastos de instalación y 30.000 como retribución para el doctor Ramon y Cajal.

Convenio para la cobranza del impuesto de azúcar en Navarra.

Adquisición de material para las minas de Almadén.

Honores de jefe de administración al señor Soto, empleado jubilado de Ultramar.

El ministro de la Gobernación ha sometido a la sanción regia los decretos siguientes:

Adquisición por subasta del suministro de cinta telegráfica, por espacio de cinco años.

Otorgando el título de ciudad a San Andrés (Canarias).

Concediendo honores de jefe de administración a D. Manuel Vitorra, secretario de la Diputación provincial de la Coruña.

Igual distinción a D. Manuel Luque.

## ESPAÑA EN MARRUECOS

La prensa extranjera.—Comentarios.—El discurso de Mr. Brassey.—Francia en el Sahara.—La actitud prudeste de España.—Las protestas del gobierno marroquí y su significación.—A trabajar.

La prensa extranjera se ocupa actualmente con gran atención y constancia de todo cuanto se relaciona con Marruecos. China y la campaña en el Sur de Africa van perdiendo interés, en cambio la cuestión de Occidente se avivó, sus complicaciones y peligros preocupan a los gobiernos europeos; la conducta de Francia por el Sudoeste de la Argelia es discutida, excita las ambiciones de otras potencias, produce recelos, y los principales periódicos de Inglaterra, Alemania e Italia marchan a la cabeza de esa labor alarmando a la opinión, produciendo temores, quizás no muy injustificados, y estudiando a veces, con intencionada exageración, los movimientos de las columnas francesas por los oasis saharianos.

Italia, de acuerdo con sus ideales de siempre, y a requerir de la Gran Bretaña, piensa ya en las *compenaciones*, y órganos importantes de su prensa descubren el velo y presentan el sueño dorado de Trípoli, aunque indicando modestamente, al recordar, sin duda, los fracasos de Abisina, que es empresa de grandes dificultades militares la conquista de aquel país, en donde caían los progresos hechos por la influencia francesa, que no deben ignorar.

A Alemania pretende pasar como neutral, pero ayudando al juego, y *La Gaceta de Voss*, al hacerse cargo de la excitación de Inglaterra por las ambiciones de Francia en el Magreb, indica que Alemania está tranquila, no seguirá los consejos de la prensa inglesa, ni tomará iniciativas para intervenir en los asuntos del Norte de Africa.

Así se cree, pero también es prudente el considerar que el imperio germanico, sin indispensarse con Francia en esta cuestión, está en guardia, acecha su *tabaja* en el imperio turco, y su tomar iniciativas, al menos ostensibles, obrará, llegado el caso, según las circunstancias y mirando a sus intereses y conveniencias.

*The Morning Post* y otros periódicos ingleses acentúan la atención, y algunos la hostilidad, y es indudable que Inglaterra espere el momento oportuno, no para oponerse a las expansiones de la república francesa, sino para justificar su intervención y sus actos por otras regiones del Magreb.

El mismo discurso de Mr. Brassey lo atestigua. La peroración del *leader* del partido liberal inglés al decir que es preciso, «cueste lo que cueste», reconciliarse con Francia permitiendo el ensanche de esta nación por la Argelia, aunque sea a menoscabo de Marruecos, no tiene más alcance que un acto de oposición política de los conservadores, acto y palabras poco simpáticos a la opinión inglesa y en contradicción con su rumbo internacional; así es, que no encuentran eco, puesto que la generalidad de los ciudadanos ingleses se inspiran, aplauden y entusiasman el programa de Mr. Chamberlain, avidos de conquistas, rehenos de ambiciones y pensando siempre en el despojo de los débiles para aumentar sus riquezas, el dominio de los mares y el constante engrandecimiento de su ya colosal imperio colonial.

Los periódicos franceses tratan en vano de moderar las excitaciones europeas y distribuyen pociones *brumadas* en forma de artículos pregonando las buenas y modestas intenciones que animan a Francia con respecto a Marruecos.

El corresponsal de *Le Figaro* en Roma telegrafía que se van calmando los *chauvinismos* italianos con las sinceras declaraciones de la prensa francesa; pero a pesar de ello, el mismo periódico desconfía y busca apoyo hasta en nuestra insignificancia en Europa.

Y esto lo prueba al afirmar que, no obstante las susceptibilidades de España en la cuestión de Marruecos, hay que esperar ahora que nuestra amistad no la de poner dificultades ni obstáculos a las operaciones de los franceses en los límites de la Argelia.

Y festivamente España no puede ni debe oponerse al *droit de suite* proclamado y realizándose ya por Francia en el Sahara, ni aun escudarse sus intenciones posteriores por el NO. de la Argelia en orientación del Muluya para dominar en las rutas de Orán hacia Fez por *Uada* y *laza*; pero a España pueden—aun sin intereses en aquella parte de los oasis, como dijo el Sr. Silvela—afectarle muy singularmente esos iniciados movimientos por sus resultados y consecuencias, y está en el deber de llamar amistosa-

mente la atención del gobierno francés sobre las complicaciones y peligros que pueden producirse de no seguir con Marruecos una política amistosa, basada en el sostenimiento del *status quo*, y procurando hacer punto final, por ahora al menos, en el Tuat dominando si es posible sólo en *Gurara* y abandonando prudentemente toda otra idea de absorción por el SO. para no provocar a los ya excitados árabes y marroquíes.

Los peligros para España, como ya expuse, pueden brotar de la actitud de otras potencias, sobre todo de Inglaterra, y pagar nosotros los *vidrios rotos*.

Los combates en el Sahara menudean, el oasis de Tuat completamente en poder de los franceses, amenazado el de Figig que tendrá que ser pronto conquistado porque no puede ignorarse en Francia la importancia estratégica de ese oasis ni haber olvidado que lo indicó el emir Abd-el-Kader al senarse, diciendo a los generales franceses: «Si queréis la paz en el Sahara, destruíd o conquistad a el Figig».

Me consta que los árabes y los bereberes de las habillas del Sur y del Norte del gran Atlas están contenidos para lanzarse a la guerra santa por los ofrecimientos del sultán y de los delegados del *Majzen* xerifiano de poner coto a las expansiones francesas por medio de sus protestas en las principales cancillerías europeas, gestión inútil, si como creo se realiza, y que provocaría violenta indignación, efervescencia temible contra los cristianos en todas las regiones del gran Desierto y del Teil, al convencerse más o menos tarde sus habitantes de la ineffectividad del procedimiento, y entonces podrá producirse la lucha constante, el *yehid*, los disturbios en las habillas, las agresiones contra los europeos, la anarquía y las complicaciones en la cuestión marroquí al presentarse las grandes potencias a defender sus intereses desarrollando sus programas y dando suelta a sus ambiciones en el imperio de Marruecos.

No basta ya la atención sola por parte de España, es necesario además trabajar, determinar, como expuse en mi último artículo, ante Europa un pensamiento, un plan, un programa de las aspiraciones nacionales en el Magreb, y preparar, repito una vez más, los elementos defensivos, nutrir nuestros merendados batallones, acelerar la defensa de las posesiones de la costa de Africa y del Estrecho de Gibraltar, y marchar con previsión al encuentro del enemigo, si este existe, para con energía y hábiles negociaciones resguardar a la nación de peligros ciertos y reales, poniendo a salvo, aun perdiendo algo a tiempo, nuestros intereses africanos, y algo más importante que pudiera ser amenazado después si fuésemos anulados en el Norte de Africa.

Debemos marchar de acuerdo con Francia en la cuestión de Marruecos; pero buscar también amistosas relaciones con Inglaterra en este asunto, y pronto he de exponer concretamente los varios medios que según mi leal saber y entender pudieran ponerse en juego para tratar de conseguirlo.

Es esto lo principal, dominando el orgullo, abatiendo las intransigencias y mirando con claridad, sin ofuscamiento y fanfarronería alguna vez al porvenir.

Abd-Al-lah.

## LA GACETA DE AYER

Gracia y Justicia.—Real decreto dictando reglas para el pago de indemnizaciones a los peritos y testigos que comparezcan a declarar ante los tribunales.

Guerra.—Real orden disponiendo se inserte en la *Gaceta* el cuadro demostrativo de las vacantes ocurridas en el ejército durante el mes de setiembre último y en la forma en que han sido provistas.

Cuadro a que se refiere el anterior real orden.

Hacienda.—Real orden (rectificada) exceptuando la hacienda del impuesto de consumos.

Subsecretaría.—Relación del movimiento del personal dependiente de este ministerio durante el mes de setiembre último.

Gobernación.—Real orden resolviendo se reconicie a las comisiones provinciales que al hacer los nombramientos de médicos de las mixtas de reclutamiento tengan presentes los servicios prestados por los concursantes en las antiguas provincias españolas de Ultramar.

Otra recomendando a los Ayuntamientos y comisiones mixtas la adquisición de una tala, de la invención de D. Gumersindo Cobo Cajigas.

Dirección general de Administración.—Relación de los individuos nombrados contadores de Diputaciones y Ayuntamientos en los concursos publicados con posterioridad a la real orden de 30 de agosto del año próximo pasado.

Edicto avisando a los contadores de los puntos que se expresan en cuenta de su posesión.

Otro anunciando concurso para proveer el cargo de contador de fondos del Ayuntamiento de Castellón.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real decreto autorizando a la Diputación provincial de la Coruña para asignar a la carretera de Arzuá a Turces el número 12 en vez del 34 con que figura en el plan de las provinciales.

## DE ALEMANIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

La crisis del carbón y los transportes marítimos.

Berlin 16, 9:10 m.

Un telegrama de Bremen dice que, a consecuencia de la crisis del carbón, el Lloyd ha aumentado en un 10 por 100 la tarifa para el transporte de los pasajeros.—HOLDZMAN.

Los Emperadores de Alemania.

Berlin 16, 9:18 m.

El Emperador Guillermo II y la Emperatriz su esposa, pasarán junto a la Emperatriz Federica hasta el día 24 de este mes.—HOLDZMAN.

Las grandes huelgas alemanas.

Berlin 16, 10:15 m.

Aumenta rápidamente el número de obreros sin trabajo en toda Alemania. En la fábrica de Krupp han disminuido los salarios y han sido despedidos muchos trabajadores.

En los talleres de Crefeld, gran centro de sederías y terciopelos, halláase parados 12.000 obreros.

En los comercios de hierro se teme el peligro de una grave crisis inmediata.—HOLDZMAN.

## LOS GREMIOS EN LA ALCALDÍA

Cumpliendo el acuerdo adoptado anoche por los gremios en el Circulo de la Unión Marcaniti, esta mañana han visitado al alcalde los Sres. Sabas Muniesa y Mahou, acompañados de varios introductores, para manifestarle el disgusto de éstos ante la conducta observada por el arrendatario de consumos, que sigue modificando las tasas y faltando por lo tanto, al respeto que debía guardar a las ordenes de la alcaldía.

El duque de Santo Mauro, que en este asunto como en todos procura colocarse

en el justo medio, para no perjudicar intereses ni de introductores ni del arrendatario, se extraña de que en la reunión del circulo se dijese cosas que él no había siquiera insinuado; se le achacaron criterios benevolos en favor de nadie, y sobre todo, se dudara de su autoridad, como alcaldía, cuando no había meditado tiempo bastante para cumplir las ordenes que se le dieron al arrendatario, pues éste las recibía verbales a las seis de la tarde, y a las diez de la noche se celebraba la reunión en que se expusieron quejas de actos realizados a las cuatro.

Recordadas y confirmadas por unos y otros las palabras que pronunció el alcalde, que no fueron oídas por el señor Mahou, presidente de la reunión de anoche, se convino en reconocer que ni la autoridad de aquél había sido menoscabada por nadie, ni podía hacerse otra cosa que insistir al arrendatario el *status quo*, hasta tanto que se llegara a un acuerdo entre ambas partes beligerantes.

El problema es demasiado sencillo para no encontrarle solución, y todo se reducé a que la buena te sirva de norma a las bases de arreglo.

Al arrendatario se le tiene establecida una tarifa para el impuesto sobre los artículos de consumo y otra tarifa para los destores de envases de estos mismos artículos, cuyas tarifas está obligado a respetar, porque es la base del tipo por el que se sacó a subasta el arrendamiento.

Las tarifas de envases se determinaron hace bastantes años, sirviendo de tipo aquellos que entonces se utilizaban por los introductores, y previo reconocimiento y medición practicados por comisiones designadas por los mismos introductores y por el Ayuntamiento.

Se han pasado los años; varió su gestión el Ayuntamiento; entro el arrendatario Sr. Simón, y respetó la tarifa como pudo hacer é hizo la vista gorda—valga la frase—ante la introducción de artículos de consumo en pequeñas partidas; pero llega este nuevo arriendo, y el administrador de la sociedad cree—y dice, con fundamento—que las vasijas de uso común para la introducción de ciertas especies han sido variadas en beneficio del introductor, si a éste se le aplica la tarifa. Y, de ser esto cierto, el perjuicio para el arrendatario no puede ser más manifiesto; aquí está el problema.

Lo propuesto por el alcalde en la visita de hoy para resolverlo, es lo siguiente: Orden terminante al arrendatario para el respeto de la actual tarifa, tomando nota de lo que éste crea que da lugar a reclamación y nombramiento de una comisión de introductores, que, asociada a otra nombrada por el arrendatario, examine las vasijas que sirvan para introducir los artículos de consumo, a fin de ver si, como asegura el arrendatario, han sufrido variación las de uso común, y en ese caso ver si deben ó no modificarse sus tarifas a juicio de la administración, sin privar al Ayuntamiento de los beneficios de la modificación.

Accediéndose a esto, como no pueden menos de acceder los comerciantes e introductores de buena fe, y como no prometida la comisión, pues segundase a ello sería dar la razón al arrendatario, el asunto queda perfectamente resuelto sin quebrantos para nadie, quedando para ocasión más oportuna las amenazas que indican algunos colegas al dar cuenta de la reunión de anoche, donde no se dijo todo lo ocurrido en la alcaldía ni se interpretó bien lo que dejó de decirse.

Desde luego lo que puede asegurarse es que nada hay más mo esto para la alcaldía que conocer y entender un recia-

tante, mecia su pensamiento en una de esas vagas é indefinidas esperanzas, semejantes a las turbonadas de abril, que no dejan percibir ningún olor distinto; pero que hacen adivinar la primavera.

Siguieron bebiendo y charlando. Se brindaba a la salud de Santiago Morel.

La fábula de «La lechera» era un modelo de sensatez, al lado de las especulaciones que hacían ya los herederos con la parte que les correspondía.

Todos ellos, pobres diablos que nunca habían visto mil francos juntos, jugaban ahora con los millones.

Bebian el vino con tanto gusto como si hubiera sido oro potable, y delante de sus ojos turbados, pasaban visiones resplandecientes de magnificencias orientales.

No se escuchaban más que frases relucientes y doradas; los mismos criados parecían atacados por esta fiebre de millones, y abrían grandes ojos, llenos de codicia.

Apoyado en un aparador, La Genebraie se acariciaba el bigote contemplando esta orgía de sueños sultanescos; de cuando en cuando una sonrisa diabólica resplandecía en sus ojos, y contraía sus labios desilusionados.

Por último, levantándose de la mesa, se retiraron cada uno a su madriguera, soñando que caía una lluvia de oro sobre macizas bandejas de plata.

Según dice el proverbio, tras de la fiesta rara vez sigue la alegría.

Senechal se levantó a la mañana siguiente con la boca seca y la cabeza pesada, reflexionando melancólicamente que tenía que intentar una empresa muy desagradable con su principal, el señor Boblique.

Se trataba de entregar a Bouillard los cuatrocientos francos a que ascendía la cuota que correspondía a la señora Senechal en la suma prometida a La Genebraie.

Ahora bien, las reuniones de los Escuderos, los vestidos comprados a Angela y las comilonas, habían acabado con las economías de la casa.

Iba a solicitar del notario un adelanto sobre las mensualidades sucesivas, y el señor Boblique no era aficionado a prestar.

Se comprende por qué Senechal entró temblando en el despacho del notario cuando fué a exponerle su pretensión.

Boblique conocía ya la situación de su primer pasante; consideraba su participación en el asunto de los herederos Morel como

una injuria personal, y se había prometido vengarse un día u otro.

Escuchó la demanda del buen hombre con hipócrita serenidad.

—«Cuatrocientos francos!»—dijo,—¿piensa usted comprar alguna nueva viña, querido mío?

—No, señor—respondió con desasosiego,—lo que me sucede es que tengo que hacer un pago, sencillamente.

El notario había comprendido ya de que se trataba.

—¿Un pago?—dijo.—¿Por casualidad estará usted entrapado?... Usted, que ha sido siempre un modelo de sensatez...

—No es eso precisamente; pero mi mujer es uno de los herederos, Morel, y este dinero está destinado a...

—¿Ah! su mujer de usted ha caído también en el lazo!—interrumpió el notario con acento glacial.—Estoy enterado, Senechal; pero no tengo el dinero para echarlo por las ventanas.

—¿Me cree usted incapaz de devolvérselo?—exclamó Senechal.

—¿Eh! ¿qué sé yo! ¿Qué confianza puedo tener en un empleado bastante inocente para dar oído a semejantes necedades? Le creía a usted un hombre sensato, y acaba de cometer un acto de locura... No tan solo desconfió de que me pueda usted pagar, sino que me preguntó si en lo sucesivo podrá confiar a usted el desempeño de mis asuntos personales.

El rostro del honrado pasante se tiñó de púrpura.

—¿Duda usted de mi honradez, señor Boblique? ¿Me cree usted capaz?...

—Creo que es usted un tonto, y una caja en manos de un tonto peligró tanto como en las de un bribón.

Senechal seguía rojo como las cerezas; sus orejas destilaban sangre; la cólera le dominaba...

—¿Ah!—dijo exasperado en un rapto de justificada cólera—espéreme usted un momento, señor Boblique...

Y corriendo a su mesa, comprobó rápidamente la situación de la caja, reunió sus papeles, puso el dinero en un saco y penetró en el despacho, donde el notario concluía tranquilamente la lectura de un acta.

—Señor Boblique—dijo temblando el viejo Senechal,—aquí están mis cuentas; compruébelas usted. Puesto que una honradez de treinta años no es bastante garantía para

madre quedara en casa, y José se había encargado de acompañarle hasta la salida del tren.

Desempeñaba esta misión a conciencia, conduciendo de muy buen grado el abrigo y el saco de viaje de Armando.

Cuando el ómnibus llegó a la estación, se ocupó del transporte del equipaje, sacó el billete del despacho é hizo facturar los bultos.

Mientras tanto, Armando, con el bastón en la mano y un cigarrillo en la boca, paseaba a lo largo de la acera.

—Gracias, mi buen José—dijo a éste, que le presentaba su billete.—¿Es usted un modelo? Me parece que voy a recordarle muy a menudo... Irá usted a ver a mi madre de cuando en cuando, ¿no es así? y entre los dos hablarán ustedes de mí.

Encendió su cigarro, arrojando negligentemente la cerilla encendida.

—¿Qué hermosa primavera!—continuó,—convida a viajar; quisiera ser pájaro, para recorrer el espacio bañado de aire y de luz; de buena gana pediría a gritos como el poeta: «¡alas! ¡alas!»

El buen José tenía el corazón oprimido. Comprendía que Armando marchaba sin pena, y que en subiendo al vagón dejaría detrás de sí sus recuerdos de provincia, con tanto disgusto como había tenido para tirar la cerilla en la arena.

—Este sol de primavera—prosiguió Armando,—este aire perfumado, me confortan sobremanera. Siento en mí un vigor que me hace ver todas las cosas como muy sencillas y hacendadas. ¿Y cómo voy a trabajar allá! No sé a punto fijo lo que haré; pero sé que puedo y quiero, y no pienso volver sin haberme conquistado un nombre. El único miedo que tengo, es a morir antes de haber dicho todo lo que tengo en la cabeza... ¡Ah! ya está aquí el tren...

En efecto; acababa de llegar, con grandes resoplidos.

El andén se llenó en seguida de viajeros que bajaban un momento para desentumecer las piernas.

Se veían rodar las carretillas conduciendo los equipajes, y se escuchaban los gritos de los vendedores, que pregonaban los productos del país.

—¡Vamos, hasta la vista, José!—murmuró Armando, mientras subía a su departamento—cuando se imprima mi primer volumen, se lo mandaré.

—Acuérdese usted de nosotros—dijo José, que empezaba a enternecerse.

—Seguramente; y además, si viene usted a París, ya nos veremos. ¡Goodbye, amigo mío!

Cerraron las portezuelas, silbó la máquina y el tren arrancó a lo largo del andén, que volvió a quedar solitario.

Durante este tiempo, Angela había subido a su habitación. El pensamiento de la marcha de Armando era bastante para hacerla olvidar todas las maravillas de la sucesión Morel.

Abrió su ventana y miró a lo lejos en dirección de la estación. El sol estaba radiante y los tejados de pizarra llameaban.

Entre las ojivas de la iglesia, una linda mariposa amarilla revoloteaba alegrementé entre la luz.

Un largo silbido resonó en el valle y el corazón de Angela se sobresaltó escuchando el rumor del tren que se alejaba.

Armando se había marchado. ¿Cuándo volvería a verle? ¿Si por lo menos pudiese ir ella algún día a ese lejano París!

Y sus grandes ojos, melancólicos, se dirigían hacia el extremo del valle por donde había desaparecido su poeta como un hermoso pájaro azul.

Ella a su vez pedía también como Armando: «¡alas! ¡alas!» y se desconsolaba por encontrarse aprisionada en su estrecho horizonte.

En el fondo de la iglesia resonaban las voces de los cantantes; fragmentos de salmos acompañados del órgano llegaban hasta ella y turbaban su pensamiento, donde nuevos deseos flotaban confundidos con los antiguos recuerdos.

Su melancólica atención fué posándose en todos los antiguos hechos: recordó las visitas de invierno, el vals de alegre recuerdo, los versos recitados en la sala del cuarto bajo. Poco a poco empezó a repetir por lo bajo las estrofas que habían empezado su encanto.

Se había separado de la ventana, y con las manos apoyadas en el borde de la chimenea repetía uno tras otro, como un rosario melancólico, todos los versos del poema que tanto había admirado.

La armonía de la rima obraba en ella como un calmante. Quiso adormecer su pena con palabras brillantes y sonoras. Empezó a modularlas entre los labios; pero arrastrada insensiblemente por el ritmo, concluyó por

maiciones de unos u otros, pues lo cómodo es que haya perfecta inteligencia y que cada uno se mantenga en el terreno de su derecho, sin apelar á malas artes para beneficiar sus particulares intereses.

# EN CHINA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

## Walderece á Pekin.

Londres 15, 8:40 n. Walderece ha salido de Tien Tsin para Pekin.

Ha declarado, antes de emprender la marcha, que la situación es bastante satisfactoria.—HARRY.

## El Japon.

Paris 15, 7:55 n.

El gobierno japonés se ha adherido á la nota de M. Delcassé, haciendo algunas reservas.—R. BLASCO.

Consejo de ministros en el Eliseo.—Las respuestas á la nota de Delcassé.—Nueva nota circular.

Paris 16, 11:23 m.

En estos momentos se halla reunido en el Eliseo el Consejo de ministros con el principal objeto de dar lectura de las respuestas de todas las potencias á la nota de M. Delcassé.

Se confirma que en vista de que la mayor parte de las respuestas son favorables en absoluto á todos los puntos indicados por Delcassé, el Consejo acordará el envío de una nueva nota circular á todas las naciones para cambiar puntos de vista y ponerse de acuerdo acerca de las instrucciones que deben darse á los embajadores de las potencias de Europa en China para fijar el momento en que las negociaciones deben dar principio.—HARRY.

Walderece en el palacio imperial.—La respuesta de Alemania á Francia.

Berlin 16, 8:45 m.

Un despacho de Pekin dice que el general Walderece tiene habitaciones preparadas en el palacio imperial.

Informes autorizados me permiten asegurar que la respuesta de Alemania á la nota de Delcassé ha sido favorable y sin hacer ninguna objeción.—HOLDZMAN.

Se agrava la situación de China.—Siguen las revoluciones.—Aumentan los peligros.

Londres 16, 11 m.

Un telegrama de Hong Kong dice que 10.000 soldados de las tropas regulares chinas han marchado á reprimir los desórdenes en el distrito del Río del Este, infestado por piratas que bloquean el canal.

Añade que Waichan ha sido tomada por los rebeldes, los cuales devastan toda la región.

Trescientos soldados indios han sido enviados á la frontera, para evitar la violación del territorio británico.

Anoche, los guardias portugueses de la frontera de Liacoo, fueron atacados por los chinos, y les rechazaron.—HARRY.

La salida del Consejo de ministros.—La nota de Delcassé.—Los pabellones negros.

Paris 16, 4:10 t.

En el Consejo de ministros se ha confirmado en absoluto cuanto dije en mis anteriores telegramas de hoy.

Además el ministro de Negocios extranjeros ha dado cuenta de haberle

informado Li Hung Chang, que se han dado órdenes á los Pabellones Negros y á los batallones de Kuang Si, que iban á reunirse con la corte imperial, para que regresen á Canton.

El próximo Consejo de ministros se verificará el martes próximo.—R. BLASCO.

## Los chinos redoblan las amenazas.

Paris 16, 3:40 t.

Un telegrama del almirante Pothier dice que el general Ho lleva dos días de navegación cerca de Hong Kong con la escuadra china, y añade que se atribuyen intenciones hostiles.—R. BLASCO.

## ¿El emperador va á Pekin?

Nueva York 16, 4:25 t.

Conger telegrafía que el emperador de China está dispuesto á regresar á Pekin, protegido por las tropas americanas.—AZOR.

## DESDE JEREZ DE LA FRONTERA

14 DE OCTUBRE DE 1900.

En los salones del Casino Jerezano, cedidos galantemente por la alta sociedad, se ha efectuado esta noche la fiesta de las mozas y banderitas que varias señoras organizaron para la corrida efectuada en esta plaza el domingo 7 del corriente. El Hospital de Santa Isabel.

Desde las primeras horas de la noche era selecta y acogida la concurrencia, hallándose allí las señoras viudas de Urbano, García Ledesma y Murriel; señoras de Giles, Romero Urbaneja (D. Antonio), Camacho (D. Juan), García Mier, Ponce de León (D. José María Navallas) y Romero de los Ríos; señoras de Larra, Dávila, Ordoñez, Primo de Rivera, Navallas García Mier, Sánchez Romate, Ponce de León y León, Paul y Adalid, Giles, de los Ríos y señora de Isasi (D. Manuel).

La brillante banda jerezana tocó en el patio con la afinidad y gusto que ya tiene demostrado, y el señor Martínez del Campo, presidente de la comisión, y sus compañeros, atendieron con su proverbial finura á las señoras y señorías que honraron los salones con su presencia.

Las carreras de caballos celebradas esta tarde en el Hipódromo de Cañina, por la Sociedad de carreras de caballos, montados por caballeros, han estado animadísimo, y los oficiales ingleses que vinieron al torneo de polo aquí celebrado, perdieron las carreras, en que tomaron parte en la particular efectuada, ganó la apuesta la cuadra de Garvey.

Toca á su término la vendimia que en los pagos más adelantados de este extenso término, como los de Mazarand y el Carrizoso, desde un tiempo no muy lejano todo era animación, hoy reina la más espantosa soledad, pues la destrozada flojera se ha ensañado de estos frondosos viñedos. No hay otro camino que la repoblación por las vides americanas; pero eso solo pueden hacerlo contados viticultores. La mayoría de huertos de viñas se han visto en la necesidad de arrendar sus predios, hoy improductivos, para dedicarlos á otros labores; solo hay la esperanza de dedicarlos á la remolacha, que empieza aquí á dar buenos resultados, debido á la Asociación Jerezana, sociedad formada con capitales españoles, que en las márgenes del histórico Caudete ha montado una fábrica que nada tiene que envidiar á las mejores.

Será más extenso en mi próxima, ocupándome de cuestiones de importancia que afecta á esta región, la gran y venturosa, no hace muchos años, hoy desgraciada y mal parada, debido en primer término al caciquismo, que tiene hondos raíces.

Bustamante.

# Los Boers

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

## Buscando la paz.

Londres 15, 9:30 n.

Lord Roberts ha autorizado á algunos boers influyentes para que confieren con De Wet, Botha y Delarey, con el fin de inducirlos á deponer las armas.—HARRY.

Movimientos de guerra de los boers y temores de los ingleses.

Londres 16, 7:35 m.

Un telegrama de Pretoria dice que en todo el distrito se han visto varias patrullas boers, especialmente alrededor de Springsfontein.

Se espera un próximo ataque á Philippoli, donde han sido muertos dos individuos de la policía y herido un tercero, y se han tomado medidas energéticas para defender la ciudad.

Se han construido fortificaciones y la guardia civil ocupa las alturas principales.—HARRY.

## La guardia civil.

Londres 16, 7:50 m.

Un despacho de Cradock, del 15, dice que se ha organizado la guardia civil en Colesberg.—HARRY.

Más sobre el viaje de Kruger.—El nuevo gobernador portugués.—Dinero para Kruger.

Londres 16, 8 m.

Un despacho expedido ayer en Lorenzo Marquez, anuncia que el nuevo gobernador de la colonia portuguesa acompañará á Kruger el jueves por la mañana hasta el muelle donde debe embarcar, y examinará los equipajes del expresidente.

Añade que las autoridades han hecho á un barco americano una visita sobre la cual se guarda la mayor reserva. Se cree que ese buque traía á bordo un millón y medio, en oro, para Kruger.—HARRY.

## Otra batalla.

Londres 16, 8:44 m.

El Times publica un telegrama de Rustenberg, diciendo que Broadvoord ha tenido un encuentro con los boers, haciéndoles cinco prisioneros y capturando muchos vagones.—HARRY.

## Un jefe boer que se rinde.

Londres 16, 9:40 m.

El Daily Mail, en un despacho de Pretoria, anuncia que el comandante Muller se ha rendido con nueve hombres de su comando.—HARRY.

Francia adula á Inglaterra.—Kruger no desembarcará en Marsella.—Más tropas al Transvaal.

Londres 16, 3:22 t.

Se asegura que el gobierno francés, para demostrar su buena voluntad hacia Inglaterra, ha rogado al doctor Leyds que Kruger no desembarque en Marsella.

Lo probable es que desembarque en Génova, trasladándose á Holanda por la vía de San Gothardo. Continúan enviándose refuerzos al Sur de Africa.—HARRY.

## FUNERALES POR DOMINGUIN

En la iglesia de San Andrés se han celebrado ayer mañana solemnes honras fúnebres por el ama del infortunado diestro madrileño Domingo del Campo. Presidieron el acto religioso el padre y los hermanos de Dominguin, y la iglesia hallábase llena de gente, no siendo por cierto, muy numerosa la representación de toreros.

La cuadrilla de Dominguin, los diestros Bonarillo, Montes, Gallito de Madrid, Parito, Murcia y otros varios, asistieron á los funerales.

Al terminar la ceremonia religiosa, la familia de Dominguin recibió numerosos y sentidos pésames.

La corrida á beneficio de la familia del malogrado Dominguin se celebrará el domingo 21, si la empresa no logra organizar una corrida extraordinaria para el mencionado día.

En caso de organizarse la empresa ese festejo, se verificará indefectiblemente el jueves 25.

Han ofrecido toros: el señor marqués de los Castellones, dos. El señor duque de Veragua, uno. Los herederos de D. Vicente Martínez, uno.

D. Esteban Hernández, uno. D. Victor Biancino, uno. Los matadores de esos bichos son: Mazzauntin, Bonarillo, Fuentes, Algabeno, Guerrero y Valentín. La cuadrilla del difunto Dominguin

torreará el cornapeto que ha de estoquear el Algabeno.

Las demás cuadrillas las compondrán matadores de toros que se han ofrecido para todo, y en caso de no poder completarse el personal, la comisión decidirá lo que estime más oportuno.

## LA CUESTION DE LOS CAFES

La Asociación de dueños de cafes de Madrid, en vista de las noticias que han circulado sobre el aumento de precios ó reducciones en los servicios, se ha creído en el caso de hacer las siguientes declaraciones, que interesan al público:

1.º Que en efecto todos los dueños de cafes, lo mismo los del centro que los de los extremos, se preocupan de la angustiosa situación por que atraviesa la industria.

2.º Que todos, sin divisiones, buscan los medios, no de remediarla, porque esto es difícil, sino atenuar sus efectos; pero como hasta ahora no existe acuerdo para poner en práctica ninguno, carecen de fundamento las noticias circuídadas, pudiendo asegurar que si algo relacionado con el servicio se determina, ha de tener por base la consideración que el público merece y la de conservar los precios actuales.

3.º Que el servicio para fuera de los establecimientos, especial é independiente de éste, no ha sufrido alteración, pues la forma en que hoy se presta hace tiempo se puso en práctica al público.

4.º Que hay motivos para consignar que la honrada clase de dependientes de cafes, lejos de crear dificultades á los dueños, unida á éstos por la identidad de intereses, sólo piensa en cumplir á conciencia sus deberes, sirviendo al público con todo esmero y solicitud.

En el Centro de Sociedades Obreras se ha verificado una reunión de camareros y cocineros, con objeto de hacer la mayor propaganda posible para la nueva sociedad que se ha creado con ese nombre.

Hablaron varios de los individuos presentes, unos pertenecientes al ramo de camareros y cocineros, y otros que no lo eran, pero que abogaban por el establecimiento de dicha sociedad, como medio de emancipación.

Se propuso que una vez constituida la sociedad, se discutieran las bases del trabajo, determinando las horas de éste y desechando las que se dedican ahora al barrido, limpieza de bandejas, fregado, etcétera, protestando de la subida de los artículos de consumo en los cafes, en caso de reali-zarse.

Al final de la reunión el presidente excitó á sus compañeros á que se inscribieran en la nueva asociación.

# De París

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

El Consejo de ministros.—La apertura del Parlamento.—El discurso de Waldeck Rousseau.

Paris 16, 11:24 m.

En el Consejo de ministros, reunido ahora en el Eliseo, además de tratarse la cuestión de la nota de Delcassé, se fijará también la fecha de la apertura del Parlamento para el 11 de noviembre próximo.

Antes, en un punto de provincias, el presidente del Consejo M. Waldeck Rousseau pronunció su anunciado discurso sobre política general, como ya telegrafé.—R. BLASCO.

## Los Reyes en la Exposición.

Paris 16, 3:26 t.

El Rey Jorge de Grecia ha pasado toda la mañana en la Exposición. Al mediodía regresó al hotel Bristol, donde almorzó. Hoy á las cuatro de la tarde llegará á

Paris el príncipe Nicolás, tercer hijo del Rey Jorge.

Viene de Copenhague. El Rey Leopoldo de Bélgica, habiendo ido á recobrar el incógnito, ha pasado toda la mañana en la Exposición.—RICARDO BLASCO.

## Un desafío ruidoso.

Paris 16, 4:5 t.

El conde de Labran Pontevise se ha batido con el conocido periodista Urbano Goyer, á consecuencia de un artículo de éste, que consideró injurioso. Se ha cruzado dos balas.

Ambos contendientes resultaron ilesos.—R. BLASCO.

Los masones.—La madre de Jules Guerin.

Paris 16, 4:30 t.

En la mañana de hoy se han practicado por la policía varios registros domiciliarios en las casas de varios individuos sospechosos como masones.

Muchos de ellos han pertenecido al Gran Occidente de Francia, que fué disuelto cuando el famoso sitio de Fort Chabrol.

También se ha registrado el domicilio de la madre de Jules Guerin, Gran Occidente del antiguo Fort Chabrol, incautándose la policía de muchos papeles.—R. BLASCO.

## La Liga Antisemita.

Paris 16, 11:40 n.

Los papeles que han sido secuestrados en el registro hecho en el Gran Occidente de Francia, dan lugar á creer que se ha reconstituido la Liga Antisemita, y por consiguiente ésta cae bajo el dominio de la ley.

Luis Guerin, hermano de Julio, actualmente en el cárcel de Clairvaux, asistió á la pesquia.—R. BLASCO.

## DIPUTACION PROVINCIAL

Poco después de las cuatro de ayer tarde, y bajo la presidencia del gobernador civil, conde de Toreno, celebró sesión la corporación provincial.

El acto se verificó en el salón de actos de la planta baja, perfecta y elegantemente dispuesto, desde que se hundió recientemente el cielo raso del salón de la planta principal.

Los representantes de la provincia vestían de frac. Comienza la sesión con cuatro diputados.

Representando á la minoría asiste el Sr. Chapaprieta.

El público ocupa totalmente el sitio que le está destinado.

El Sr. Chapaprieta protesta contra la no lectura de la sesión anterior.

El presidente, dijo que no procedía la lectura.

El Sr. Chapaprieta insiste calurosamente en su protesta, estendiéndose en consideraciones y pidiendo que contase su enérgica protesta, base de la nulidad de todas las sesiones que habrán de celebrarse; además, dijo que no era válida la sesión porque no estaban presentes más que cinco señores diputados de los antiguos.

El Sr. Pozzi leyó el decreto de convocatoria.

El Sr. Chapaprieta, protestó contra los nombramientos de los diputados interinos, porque era atentatorio á la ley, pidiendo á la presidencia constase la protesta en representación de los demás compañeros y de la suya.

El señor gobernador ofrece al señor Chapaprieta que será oprimido.

El Sr. Chapaprieta: Gracias, señor gobernador. Cada uno girará dentro de sus atribuciones.

El Sr. Chapaprieta, después de protestar, se ausenta del salón.

Los diputados que estaban presentes eran: los Sres. Martínez Aparicio, Rincón, Bocharini, Cárdenas y Peláez.

Seguidos de los Sres. Rincón, Peláez y Bocherini, entraron los nuevos diputados, estrechando la mano al señor gobernador.

El presidente pronunció un discurso de bienvenida á los nuevos diputados. Dijo que el segundo periodo en que la

Diputación se encontraba era de importancia, porque en él había de discutirse el presupuesto del año 1901, y terminaría ofreciéndose á la Diputación como gobernador y como particular.

Ocupó la presidencia de edad el señor Ceruelo, y las secretarías, los señores Arriaga y Peláez.

En votación, por papeleta, fué elegido presidente el Sr. Ceruelo, por 21 votos, resultando una papeleta en blanco.

Se procedió á la elección de vicepresidente, que lo fué D. Juan Rincón, y secretarios, los Sres. Peláez y Bocherini, por igual número de votos que el vicepresidente.

El Sr. Peláez se levantó para dedicar un recuerdo á sus antiguos compañeros y un saludo á los nuevos, manifestando que renunciaba el cargo de secretario de la mesa, pidiendo además un mes de licencia.

El Sr. Rincón suplicó al Sr. Peláez retirarse la dimisión.

El Sr. Peláez insistió en la renuncia, ofreciendo á todos y á cada uno de los compañeros el agradecimiento que á todos debía por tanta deferencia.

El presidente interino insiste en la súplica hecha por el Sr. Rincón.

El señor marqués de Camarines hace igual súplica.

Por aclamación se negó la admisión de la renuncia del Sr. Peláez.

Tomaron posesión del cargo los elegidos.

El Sr. Rincón, en elocuente discurso, dió las gracias por el reciente elección, saludando á los nuevos diputados y á los ausentes.

El Sr. Serrano Echevarría dijo que deseaba que los diputados suspensos salieran dentro de treinta días victoriosos, y á los ausentes que tuvieran por seguro, ver en ellos verdaderos amigos, porque la corrección sería su norma.

El discurso fué apiaudisimo.

El Sr. Martínez Aparicio dedicó cariñoso y elocuente saludo á los compañeros que cesaron.

A propuesta del Sr. Doval se acordó que las sesiones empiecen á las tres y media.

La sesión terminó á las cinco y treinta minutos.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Han contraído matrimonio en esta corte la señorita Rosario Calzado, hija del ex diputado á Cortes D. Adolfo, con don Antonio Quintero.

En breve se unirán en lazo eterno la linda señorita Sáenz de Heredia con el distinguido joven D. Rafael Revynoso y Querat, primogénito de la condesa de Fuenclara y del marqués del Pico de Velasco.

El señor arzobispo obispo de Madrid Alcalá se encuentra más aliviado de su indisposición.

Han regresado á Madrid, procedentes de Zarán, la señora de Muñoz Vargas; de Villa (Asturias), los marqueses de Santa Cristina, el vizconde de la Dehesilla y la marquesa de Campo Sagrado, que en breve saldrá para Navarra á pasar una temporada con sus hijos los condes de Guendulain, y el invierno en Málaga para atender á su salud; de París, la marquesa viuda de Montelermoso y las señoras de Vázquez y viudas de Chavarrí y de Lanz; de La Granja, la condesa de las Quemadas y su sobrina la señorita Beatriz Losada; de San Sebastián los condes de Casal y la marquesa de Tavara con su hija la señorita Inés Artega.

El Abate Faria.

## EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde continuó la sesión suspendida anteayer, una vez terminada la discusión del presupuesto de gastos.

El Sr. Uruburu habló contra la totalidad, fijándose en el arbitrio de Mercaderes y romanés, que no crea, justo se cobrara en la forma que hoy se hace.

Contestado por el Sr. Amrola, de la comisión, la totalidad fué aprobada.

Se entró después á tratar de los distintos capítulos, á los que presentaron enmiendas que no aceptó la comisión ni el Ayuntamiento.

eleva la voz y recitó primero una estrofa, después otra...

La parecía que nunca los había recitado tan bien, y que jamás, para interpretar la poesía de Armando, había encontrado entonaciones tan justas y tan cariñosas. Lo único que sentía es que no estuviera para poderla oír.

—¡Bravo!—exclamó de pronto una voz de bajo profundo.

Y volviéndose sorprendida, se encontró con La Genebraie, que de pie en la puerta la escuchaba.

—¡Continúe usted!—prosiguió él con timidez de señorita.—¡Está muy bien! La voz es ardiente y bien timbrada, los versos salen naturalmente, en su justo tono... ¡Ah! es que tiene usted verdadero talento...

La Genebraie tenía el aspecto de un convencido, y después de un momento de confusión, Angela experimentó un sentimiento de vanidad satisfecha, oyéndose elogiar por el parisién, que había visto los más famosos teatros de Europa, y que se tuteaba con actrices célebres.

Reiteró él sus elogios, y á su ruego empezó de nuevo el poema de Armando.

La Genebraie, inmóvil en un sillón, con la cabeza inclinada y las piernas cruzadas, escuchaba con la atención de un inteligente aficionado, y la interrumpía de cuando en cuando con exclamaciones entusiastas.

—¡Soberbio!... ¡Qué bien dicho!... ¡Qué delicadeza!

—¡Ah! hermosa niña—exclamó cuando Angela acabó de decir el último verso;—me figuro que con un talento y una figura como la que usted tiene, no pensará permanecer siempre en este villorrio. París es la escena que usted necesita. Usted las eclipsará á todas, la Favart la primera.

Tiene usted grandeza en la expresión; las líneas del rostro permanecen angélicas mientras que su manera de decir comunica al verso un aroma picante y sabroso.

—Es sencillamente la voluptuosidad amada en el pudor... ¡Vive Dios!... Es necesario cambiar este cuarto por un escenario de teatro, y yo la prometo que el público, ese caprichoso bribón, besará el polvo de sus zapatos.

—No repita usted nunca eso delante de mi padre—contestó Angela—tiene horror al teatro.

—Eso no me da cuidado—prosiguió imperiosamente La Genebraie,—el buer

hombre es algo arrimado á la cola, pero yo hablaré á su madre. ¡Pardiez! es necesario no tratar á una estrella como á una lámpara vulgar, y no dejarla apagarase tontamente en un rincón de provincias. Cuando termine el asunto de la herencia, nos ocuparemos de esto muy seriamente.

VI

Mientras tanto, la herencia empezaba á ser objeto en la ciudad de violentas discusiones. La opinión se dividió en dos grupos; los que creían en ella y los que la consideraban como un fantasma.

De parte de los incrédulos se colocó, naturalmente, el señor Boblique. Bouillard había elegido otro notario para extender los poderes que los herederos concedían á La Genebraie.

Un escritorio rival se beneficiaba con esta afuencia de parroquianos improvisados, y el pequeño leguleyo llevaba hasta el fanatismo las celos de su oficio. Así es que tronaba contra la herencia con una acritud apasionada.

Senechal participó al principio de las prevenciones de su principal; pero su autoridad no era omnimoda en su casa y no pudo oponerse á las reuniones de herederos que por singular privilegio se celebraban en ella.

Además, estas conferencias solían terminar por una comida, y ya sabemos que la gula era la debilidad de Senechal.

La perspectiva de un asado apetitoso ó de un entremés azucarado, debilitaba considerablemente su energía.

Después de dos ó tres cenas succulentas, pasó tímidamente al campo de los herederos y prometió contribuir con su parte á los gastos de reivindicación.

En cuanto á Toussain, maldecía la herencia Morel, lo mismo que el notario Boblique. El aplomo impertinente del parisién, su elocuencia teatral y su cinismo espiritual y sarcástico, turbaban profundamente á José y le producían un sentimiento de repulión y temor. Así es que durante la noche, en su pequeño cuarto, no encontraba invectivas bastante amargas para despreciar al vagabundo de Santiago Morel, esa sombra de nabab, resucitada expresamente para arruinar sus esperanzas y matar su felicidad.

Al fin se concedieron los poderes á La Genebraie, y anunció que marcharía cuando se

hubieran depositado los fondos en casa del abogado Bouillard.



En la policlínica de la plaza de Santo Domingo, número 11, se reanudarán las consultas públicas y gratuitas de enfermos...

El consuli de España en Buenos Aires participa el fallecimiento intestado de D. Francisco García Soriano, de sesenta y seis años de edad...

En la tenencia de alcaldía de la Audiencia se halla depositada una faltriquera con una pequeña cantidad en metálico...

CRÓNICA DE TRIBUNALES

15 de octubre.

No es cosa nueva interesarse por la rápida tramitación de los procesos, para evitar largas prisiones preventivas.

Pero reclamaciones y disposiciones legales pierden en el vacío, y el hurto más insignificante dura en sumario meses y meses...

Y la policía judicial? Por lo visto no los ha encontrado. Ello es que cinco individuos se han sentido únicamente en el baquillo de los procesados...

delito de robo cometido en el pueblo de Cerdilla, la madrugada del 11 al 12 de enero de 1899.

Eugenio Toribio, vecino de dicho pueblo, manifestó a los otros procesados que don Antonio Juez guardaba en su casa mucho dinero...

Entraron en la casa, y amenazando de muerte a dicha doña Antonia y a su criada Teresa, pretendieron les dieran el sitio donde guardaban el dinero...

Imposible ha sido poner de acuerdo a los procesados, que se echaban mutuamente la culpa del delito.

Después de examinados los procesados y oídos unos cuantos testigos, entre ellos la perjudicada, que a consecuencia del susto que el asalto de los ladrones la produjo se encuentra enferma y casi ciega...

En la sesión de hoy se ha examinado a los testigos, habiendo ocurrido casos de mucha gracia entre algunos declarantes y los procesados.

En la sesión de hoy se ha examinado a los testigos, habiendo ocurrido casos de mucha gracia entre algunos declarantes y los procesados.

Unos de los procesados obró sin discernimiento, al decir de los médicos forenses, y sin embargo el fiscal sostuvo que sabía el alcance del acto que realizaba.

El defensor, D. Pedro Sabau, que por primera vez informaba hoy ante los tribunales de justicia, argumentó con irrefragable lógica a favor de sus patrocinados, demostrando que aquellos pobres niños, más que de castigo, eran dignos de lástima.

NOTAS DE SPORT

AUTOMOVILISMO

En los grandes coches automóviles de los tranvías eléctricos empieza a generalizarse el empleo de los frenos de aire comprimido.

Cada coche lleva dos de estos depósitos, cuya capacidad cubren a los 1.000 litros. La ventaja de estos depósitos está en que el peso es menor que cuando se emplean los compresores...

En Inglaterra trátase de formar un cuerpo de voluntarios automovilistas, que se pongan en caso dado, por ejemplo, durante las grandes maniobras...

Los automóviles están siendo objeto de ensayos en grande escala en el ejército austriaco.

En el camino mendujan las colinas, y las carreteras en la parte de Galicia están en malas condiciones.

Francisco Molins y Luis Crespo, sportmen harto conocidos, están realizando excursiones a diversos puntos de los alrededores de Madrid...

CICLISMO

El notable stayer inglés Arturo Chaso, ha relatado a todos los corredores del mundo a una carrera de menos de una hora, con entonadores de petróleo.

El día 20 del próximo diciembre se correrá el famoso handicap australiano, llamado Austral Whell Race.

La sociedad El Pedal Madrileño celebrará el domingo 21 del corriente, para solemnizar el aniversario de su fundación...

La salida a los corredores se dará en San Antonio de la Florida, a las nueve de la mañana.

El bando número 1 partirá por la carretera de la Coruña, Arava, Pozuelo, Campamento, Carabanchel, Casa de Campo...

El bando que resulte vencedor pagará al vencedor una fotografía que al efecto sacará de todos los socios reunidos el conocido fotógrafo Sr. Segura.

En Turin (Italia) se ha disputado una antigua prueba para esquíes de un remero, la Coppa dell'Eridano.

En la final (1.600 m.) venció Gerlin, que hizo la regata en cinco minutos quince segundos.

PERFIL CÓMICO

EL GALLO TAPADO



Habrà que verle.

Se reciben suscripciones y anuncios

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NÚM. 1

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 17

COMEDIA.—8 1/2.—11 dillettanti.—Mujer gazmoña y marido infiel. PRINCESA.—8 1/2.—Dionisia. PARIS.—9.—F. 19 de ab.—T. impar.—Catalina. LARA.—8 1/2.—La ocasión la pintan calva.—Con arma blanca.—El regimiento de Lupión...

BOLETIN religioso del día 17. Santos del día 17 de octubre. Santos Víctor, Alejandro y Mariano mártires; Santa Eudovigis; viuda; San Andrés, monje y la beata Margarita de Alacoque...

En las Salas (calle de San Bernardo) id. el padre Nicolás de la Torre, y por la tarde completas, pases y reserva que hará el señor obispo de Sion.

En San Pascual, Carboneas, Escavias, Reparadoras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En Monserrat continúa la novena a la Virgen del Pilar, predicando en la misa el señor Gascón...

En San José sigue a Santa Teresa, orador el padre Navarro. En el Carmen ídem, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En el Buen Suceso, el señor San Julián. En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí) ídem predicando el Sr. González Pareja.

En las Carmelitas de Santa Ana (Guindalera), sigue el triduo a los beatos Dionisio y Redentor, predicando en la misa el señor Beida...

En la misa y oficio son de la beata Margarita de Alacoque. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados en...

Merced de Madrid

Table with market prices for various goods like Vaca, Ternera, Carne, etc.

Table with market prices for various goods like Conejos, Gallinas, Pichones, etc.

Table with market prices for various goods like Almejas, Angulas, Congrio, etc.

Table with market prices for various goods like Sardinias, Bacalao, Puchas, etc.

Table with market prices for various goods like Aceite, Aguardiente, Alcohols, etc.

Table with market prices for various goods like Azúcar, Café, Chocolate, etc.

Table with market prices for various goods like Huevo, Queso, Tés, etc.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

Orden de la plaza para el día 17 de octubre. Parada: Madrid, Navas, Barbastro y segundo batallón de Covadonga.

AL 10 POR 100

FINCAS OFICINA DE COMERCIO. Venta y compra de fincas rústicas y urbanas en Madrid y provincias...

PRESTAMOS. Única casa que paga bien las libras y papeletas del Monte de Piedad...

DIABETES. EL VINO URANADO PESQUI. Hace disminuir de un grado por día el azúcar diabético.

SOLA. Instalador electricista. Instalaciones de timbre y luz.

ALMONEDA DE UN RICO MOBILIARIO y piano de familia extranjeros que, terminados sus asuntos, marcan a su país, Montero, 7, pral.

ALMORRANAS. Se curan las más rebeldes y dolorosas con la pomada hemorroidal de S. R. I. P.

COCHES. Se venden de todas clases. ALFONSO X, NÚM. 1. DINERO.

QUERERIS COMPRAR. Trájes y capas con 20 por 100 de descuento.

PEREZ DENTISTA. Reforma toda clase de aparatos. Precios económicos: dentaduras nuevo sistema.—Hortaleza, 57.

SEÑORA DE BUENA FAMILIA. Casada, que dispone de algunas horas al día, se ofrece para acompañar señoras ó niños.

LINOLEUM Y HULES DE PISO. Acaban de recibirse riquísimos dibujos para la Temporada de 1900.

LAMPARAS FUNEBRES. MUCHA VARIEDAD. GRANDES NOVEDADES. PRECIOS B.A.R.A.TOS.

REGALO A LOS CONSUMIDORES del vino de la COLONIA DE SAN JOSÉ. Almacén: 8, REINA, 8.—Teléfono 218.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAIMUNDO LERDO DE TEJADA Y MORENO DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 17 DE OCTUBRE DE 1898 R. I. P.

GRANDES ALMACENES DE LA ANUEBLADORA 85, MAYOR, 85. Elegantes juegos de alcaoba estilo Luis XV, Enrique II, Luis XVI y Renacimiento.

VALDELAMASA. Único y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Santillana.

TRAJES PARA SEÑORA. Eclatante de sastrer. Se hacen a la medida en los almacenes de EL LOUVRE por un gran cartador.

ALUMBRADO EN LOS CEMENTERIOS. SE RECIBEN ENCARGOS HASTA EL DÍA 31 20—PRECIADOS—20 CORONAS FUNEBRES, PRECIOS DE FÁBRICA 20, PRECIADOS, 20, LA FUNERARIA.

Sastrería de EL LOUVRE. Trajes de ricos géneros ingleses 49 duros. Única casa que hace papeletas de seda a 12 duros.

REGALO A LOS CONSUMIDORES del vino de la COLONIA DE SAN JOSÉ. Almacén: 8, REINA, 8.—Teléfono 218.

ALMACÉN DE MANTAS Y COLCHAS. DESDE 1 PESETA HASTA 100 MANTAS PARA VIAJE DESDE 5 A 100 PESETAS GRAN SURTIDO EN Camisería, Géneros de punto y Corbatería.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro motores.

LA PROVEEDORA. PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERÉS, FACIL PAGO.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES. Alhambra, colgaduras, paravents, silleros, lindísimos objetos decorativos de comodidad y de lujo.

EL 1900 MUEBLES EL 1900. Esta nueva casa presenta todos los variados muebles, Hay Salones—Gabinets—Cortinas—Armarios—Lavabos.

DOÑA RAMONA RICO-ALBUERNE. FALLECIÓ EL DÍA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1900 EN EL ESCORIAL R. I. P.

ALFOMBRAS Y ESTERAS. Si no estás contento con las que tienes, no vacies a renovarlas. En estos grandes almacenes lograremos magnificencia y gusto exquisito.

CONTRA LA OBESIDAD. Tan maravillosos son los resultados del tratamiento del doctor Rodríguez, haciendo disminuir 5 kilos cada 15 días, sin molestias ni males, que ya son varios los célebres médicos extranjeros que han venido a estudiar su procedimiento.

CASANOVA. Casa especial y primitiva en géneros de tapicería y paramentaria. Últimas novedades en tapices, papeletas, tapetes y visillos de todos tamaños y precios.

VERDADERO SALDO de esteras, solo hasta fin de mes. Gran surtido de esteras de caras, de ramos. Batallas de pita y esparto (real). Ventaja notable cordellón inglés y pasos de yutes.

SIERRA Y NADAL. Visitense esta semana los almacenes de EL LOUVRE 30.000 piezas paho gamas 7 1/2 a 3 1/2 ptas.—6.000 paho Seta y Chester, gran fantasia, 4.—80.000 piezas lana novedad 7 1/2 a 1 1/2.—14.000 cortes de vestido, alta moda, 4 3/4 ptas.—Grandes colecciones en yutes y brocateles.—10.000 tapetes todos tamaños y 50.000 alfombras para sofá y cama, a precios inverosímiles.

ALMACÉN DE MANTAS Y COLCHAS. DESDE 1 PESETA HASTA 100 MANTAS PARA VIAJE DESDE 5 A 100 PESETAS GRAN SURTIDO EN Camisería, Géneros de punto y Corbatería.